



Los archivos de la S. de N., curiosidades artísticas

Estocolmo. — Numerosos elementos y materiales pertenecientes a la Sociedad de Naciones han sido evacuados de Ginebra. Existe el proyecto de vender los archivos a América como curiosidades artísticas.

Ayer a las 3'30 de la tarde, el Führer en persona recibió a la delegación francesa para dictarle las condiciones del armisticio

- 1.º Evitar que se reanude la lucha.
2.º Que se ofrezcan a Alemania todas las garantías para continuar la guerra contra Inglaterra, guerra que le fué impuesta.
3.º Crear las condiciones indispensables para el establecimiento de una paz cuyo contenido esencial será la reparación de las injusticias hechas por la fuerza contra el Reich alemán.

El acto tuvo lugar en el histórico bosque de Compiègne y en el mismo vagón en que el Mariscal Foch hizo el 11 de Noviembre de 1918 la entrega a Alemania de las condiciones francesas

Bosque de Compiègne.— Oficialmente se anuncia que hoy 21 de Junio a las 3'30 el Führer, Jefe Supremo de las fuerzas alemanas recibió a la Delegación francesa

COMPARANDO...

11 de Noviembre de 1918. Los aliados después de imponer a una Alemania, no vencida sino cansada, unas condiciones denigrantes y absurdas, inscribieron en una lámina lo siguiente: «Aquí sucumbió el 11 de Noviembre de 1918 el criminal orgullo del Reich alemán, vencido por los pueblos libres a los que había querido subyugar.»

21 de Junio de 1940. Alemania rinde honores militares a la Delegación francesa, llama a Francia «enemigo heroico y pundonoroso» y le entrega unas condiciones honorables y justas.

para dictarles las condiciones del Armisticio.

Asistieron al acto los Comandantes en Jefe de las diferentes Armas, el Jefe del Alto Mando del Ejército, el Ministro de Asuntos Exteriores del Reich, el Lugarteniente del Führer en la Jefatura del Partido Nacional-socialista.

El acto de hoy en el Bosque de Compiègne ha reunido toda la dignidad que merece el ser recibido un adversario derrotado en circunstancias honorables, y ha contrastado diametralmente con el otro acto que tuvo lugar también en este mismo sitio hace 22 años

cuando los franceses insultaron al Ejército alemán invicto.

Encargado por el Führer, el Jefe del Alto Mando del Ejército alemán General Von Keitel dió lectura al siguiente preámbulo: Por encargo del Führer y Jefe Supremo de las fuerzas alemanas os comunico lo siguiente:

«Confiando en las promesas dadas por el Presidente de los Estados Unidos, Wilson, promesas confirmadas por las potencias aliadas, el ejército alemán depuso las armas en Noviembre de 1918, terminándose así una guerra que le impusieron y que jamás deseó y no obstante no haber logrado vencer sus enemigos a los ejércitos alemanes de tierra, mar y aire, desearon establecer el contacto las delegaciones alemanas para negociar, comenzando aquellas promesas solemnemente firmadas el día

11 de Noviembre de 1918. En la firma de aquellos documentos, que se realizó en este mismo vagón, comenzó una época de sufrimientos y dolores para el pueblo alemán. Como resultado de ello vieron actos deshonrosos de humillaciones y sufrimientos morales y materiales en tan gran escala, como jamás se recuerdan otros semejantes.

Este valiente pueblo, después de una resistencia heroica de cuatro años, no tenía más responsabilidad que la de haber sido liberal dando ocrencia a las promesas de unos estadistas demócratas. El tres de Septiembre de 1939, 25 años después de aquella guerra mundial, Inglaterra y Francia volvieron sin motivo alguno a declarar la guerra a Alemania. Ahora se han hundido las armas de Francia, que están vencidas.

El Gobierno francés, bonvenido de ello, ha solicitado del Gobierno del Reich que le dé a conocer las condiciones que impone Alemania para llegar al armisticio. Para ello ha sido elegido el lugar del Bosque histórico de Compiègne, para borrar con este acto de reparación la página de dolor que siempre, un recuerdo que para la historia de Francia no ha constituido nunca una página de gloria, pero para el pueblo alemán ha constituido la más profunda vergüenza de todos los tiempos.

Después de una resistencia heroica, Francia ha sido vencida y sus ejércitos se han desmoronado tras una serie ininterrumpida de victoriosas batallas. Alemania no tiene el propósito de imponer condiciones para que puedan dar comienzo unas negociaciones con carácter insultante para un adversario tan valiente y pundonoroso. A tal efecto se dispone lo siguiente: 1.º EVITAR QUE SE REANUDE LA LUCHA. 2.º QUE SE OFREZCAN A ALEMANIA TODAS LAS GARANTIAS PARA CONTINUAR LA GUERRA CONTRA INGLATERRA, GUERRA QUE LE FUE IMPUESTA. 3.º CREAR LAS CONDICIONES INDISPENSABLES PARA EL ESTABLECIMIENTO DE UNA PAZ NUEVA, CUYO CONTENIDO ESENCIAL SERA LA REPARACION DE LAS INJUSTICIAS HECHAS POR LA FUERZA CONTRA EL REICH ALEMÁN.

Después de la lectura de este preámbulo el Führer abandonó el lugar de las negociaciones mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional alemán.

Desarrollo del trascendental acto que señala rumbos nuevos a Europa

El Führer estrechó la mano a los plenipotenciarios franceses.—Las tropas alemanas, con bandera y sin música, rindieron honores a la Delegación de Francia.—Acompañaban a Hitler, los Mariscales Goering y Brauchschit, el Almirante Raeder, Von Ribbentrop y Hess.—El vagón, la lámpida y el monumento a la Victoria francesa, serán transportados a Berlín y el monumento a Foch conservado intacto.—Anoche continuaban reunidos los plenipotenciarios de Francia con el General Keitel

Bosque de Compiègne.—El General Keitel Jefe del Mando Supremo del Ejército alemán, dió lectura a las condiciones en las cuales Alemania acepta el armisticio solicitado por Francia. El acto tuvo lugar en el mismo sitio y en el mismo vagón en que se firmó el armisticio de 1918, pero para dar más solemnidad al acto y celebrarlo, como acto de humillaciones se hallaba todo dispuesto de la siguiente manera: Varios piquetes de fuerzas alemanas se hallaban montando guardia en los distintos cruces de carreteras. Un amplio cordón de tropas rodeaba el lugar de la histórica entrevista.

A la derecha del camino que conduce al lugar del armisticio de 1918 y de 1940 se levanta un pequeño monumento que recuerda aquella fecha y que hoy 21 de Junio de 1940 está cubierto con la bandera de guerra del Reich. En el mismo camino y al llegar al histórico vagón se ha situado una compañía de honor, compuesta por dos pelotones del Ejército de tierra y uno de aviación. En medio del lugar hay dos vías férreas en medio de las cuales se halla una lámpida conmemorativa que lleva la siguiente inscripción: «Aquí sucumbió el 11 de Noviembre de 1918 el criminal orgullo del Reich alemán, vencido por los pueblos libres a los que había intencio-

hones, después se acercó a la lámpida conmemorativa del armisticio de 1918 y por último subió al coche salón con su séquito. Minutos más tarde llegó la delegación de plenipotenciarios franceses que habían atravesado los puestos avanzados alemanes y habían sido conducidos hasta el bosque de Compiègne por el Jefe de Cuartel General del Ejército del Reich. A la llegada a Compiègne la compañía de honor con bandera y sin música les rindió honores. El General francés se detuvo un momento pensativo antes de subir al coche. A la entrada en el coche el Führer y su séquito se levantaron para saludarlos. El Führer estrechó las manos a los cuatro delegados franceses y después todos tomaron asiento.

El Führer ocupaba el centro de la mesa y sentaba a su derecha al Mariscal Goering, al Gran Almirante Raeder, Ministro de Negocios Extranjeros Von Ribbentrop y a su izquierda a los Generales Keitel y Von Brauchschit y a su izquierda todos los presentes se levantaron y el Führer abandonó el vagón con su séquito, eran precisamente las cuatro y dos minutos de la tarde quedando después reunidos el General Keitel y los plenipotenciarios. Cuando el Führer llegó al momento conmemorativo del acto de armisticio de 1918, se adelantó el oficial que mandaba las fuerzas y dirigiéndose al Führer le dió el «Führer y Jefe de la Gran Alemania te saludamos y repetimos una vez más a tus órdenes». El Führer correspondió a este saludo levantando el brazo, el histórico acto de Compiègne había terminado.

Bosque de Compiègne.—El Jefe de los plenipotenciarios franceses ha comunicado directamente con su Gobierno desde la tienda de campaña puesta a su disposición por el Führer. Después de la lectura de este preámbulo el Führer abandonó el lugar de las negociaciones mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional alemán.

Bosque de Compiègne.—Después de la lectura de este preámbulo el Führer abandonó el lugar de las negociaciones mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional alemán.

PRENSA DE MADRID

«FRANCO no quiere que se enmohezcan los fusiles» «Que no sueñen las democracias sea para ellas un «ARRIBA» dice en su editorial, que la presente guerra no ha encontrado, como en 1914, a una España que quería mantener su neutralidad sin condiciones, sino a una España ambiciosa.

Hoy la victoria militar de nuestros amigos llena de júbilo a España, a su juventud, a los ex-combatientes y a los que en las horas de luchar por el orden nuevo dieron su sangre y antepusieron su pecho a las balas. Franco no quiere que se enmohezcan los fusiles. Que no sueñen las democracias en que el paso del Estrecho sea para ellas un camino de rosas, porque ello es una posición cómoda, y cómo es creer en la in-

«A B C» comenta las frases de la alocución pronunciada por el Mariscal Petain y sobre aquellas «Contamos con menos amigos menos efectivos, menos hombres» y «Después de 1918 nuestro triunfo nos hizo caer en un abandono fácil.» La Caída del Imperio francés es fértil en enseñanzas—dice «Francia cayó por abandonarse, pero la medalla tiene anverso y reverso, y es por no haberse abandonado, que ha triunfado Alemania. Esto del servicio y de la incomodidad y de las jornadas difíciles las conoce nuestra juventud que a punto supe elegir su camino histórico.

Jefatura Provincial de Propaganda «HORA DEL PRODUCTOR» Quinta emisión

Mañana domingo, día 23 de junio, a las once en punto de la mañana, las emisoras «E. A. J. 13-RADIO MALLORCA» y «F. E. T. 6», radiarán simultáneamente la quinta de las emisiones dedicadas particularmente a los productores todos, patronos y obreros. El programa de dicha emisión será el siguiente: A las 11: Apertura. Disco de sintonía. — A las 11'15: Una nueva institución social. (C. N. S.). — A las 11'10: El caucho (Jefatura de Industrias). — A las 11'15: Número musical. — A las 11'20: Miscelánea (C. N. S.). — A las 11'25: Gestas del Imperio (Pavía). — A las 11'30: Número musical. — A las 11'35: Viticultura: El olido. — A las 11'40: Cultivo de las legumbres. A las 11'45: Número musical. — A las 11'50: Las viudas de los obreros podrán gozar de una pensión vitalicia. (C. N. S.). — A las 11'55: Notas agrícolas. — A las 12: Palabras finales. Canción de la Falange. Cierre de la emisión.

Gran escasez de víveres en el Sur de Francia

Han quedado cortadas todas las comunicaciones entre Suiza y Francia.— Parece ser que el Gobierno francés continúa en Burdeos.— Turquía no fletará barcos mercantes para puertos de Inglaterra y Francia. Estocolmo.—El Parlamento sueco se ha reunido con todos sus elementos y algunos de los cuales habían sido convocados por telegrama. Se mantiene en el más absoluto secreto el orden del día. No se ha permitido la entrada a los uigres ni a los taigrafos. La reunión ha durado dos horas. Ginebra.—Han quedado ya cortadas todas las comunicaciones entre Francia y Suiza. Ginebra.—El Sur de Francia se encuentra con gran escasez de víveres y de carbón. Varias fábricas eléctricas y de gas han tenido que dejar de servir fluido a sus abonados. El azúcar escasea muchísimo y la carne solo se vende congelada. Ankara.—El Gobierno turco en vista de las actuales circunstancias ha anulado los contratos de fletamiento de barcos mercantes turcos con puertos de Francia e Inglaterra, dando las oportunas facilidades para que los buques turcos regresen a puertos de esta nacionalidad. Ginebra.— Se han cortado las comunicaciones entre las colonias y las posesiones francesas e inglesas. El servicio telefónico entre Ginebra y Marsella ha quedado reservado a cuestiones oficiales y diplomáticas. Ginebra.— Los últimos informes de Francia desmenten que el Gobierno haya abandonado la ciudad de Burdeos. Ginebra.— Los periódicos de esta capital declaran que un general francés junto con el Gobernador Militar de Estrasburgo han cruzado la frontera, juntamente con gran número de soldados franceses, habiendo sido desarmados e internados.

No cesarán las hostilidades entre Italia y Francia hasta no hayan sido entregadas las condiciones de armisticio

Intrigas en Inglaterra para que Francia continúe la lucha.— ¿Qué ha pasado entre las escuadras francesa y británica en Alejandría? — En Londres no se deja marchar al Embajador de Italia

Berlín.—La aviación inglesa ha bombardeado la Alemania occidental sin alcanzar ningún objetivo. Una parte de las bombas cayeron en pleno campo sin causar daño. Otra dió sobre casas y causó la muerte a una mujer e hirió a varios hombres de la población civil.

Roma.—El trasatlántico italiano «Conte Rosso» ha salido de Ancona, con el personal de la Embajada británica. Crésco tocó en otro puerto de la península antes de haberse autorizado aún la salida del Embajador italiano Bastianini de Londres.

Roma.—Los súbditos griegos llegados a Mesina han declarado que las unidades francesas de la escuadra de Alejandría han sido asediadas por los buques de guerra británicos. Afirman además que la flota inglesa ha cortado el paso hacia el Oeste a la flota francesa.

Berlín.—Se sabe que han empezado a notarse síntomas de descontento en el ejército aliado de Siria. Algunos oficiales se resisten a obedecer las órdenes del Gobierno Petain pero la mayoría están de acuerdo con él. Empieza a reinar la desorientación y se cree que si el ejército francés abandona Siria ésta será ocupada por las tropas inglesas que se encuentran en Palestina.

1918-1940 Los vencidos de entonces son los vencedores de hoy

El 11 de Noviembre de 1918 en el bosque de Compiègne el Mariscal Foch dió las condiciones del armisticio a los delegados alemanes. Hoy a los 22 años en el mismo lugar el Führer ha dictado a los plenipotenciarios las condiciones de otro armisticio. En este hecho no se ha buscado la humillación. Los vencedores cuando lo son en la forma rotunda de los de ahora no necesitan humillaciones para con los vencidos. Este hecho es un rasgo de la justicia del Reich. A las tres y media empezó la histórica reunión. El Jefe militar del Mando alemán dió lectura al preámbulo y a las condiciones. Al explicar las razones de haber elegido el mismo escenario que en

Una limitación geográfica racional

La tremenda lucha que conmueve a Europa, forzosa mente ha de conducir a una revisión total de valores y conceptos, que permitiendo un reajuste de la situación creada, garantice una paz duradera. Y para esto es fundamental que los límites geográficos de las distintas nacionalidades se establezcan de una manera racional. Ya estamos tocando a qué fatales consecuencias conduce la creación de fronteras de «pasillos» y «salidas al mar», cuando se trabaja alegremente sobre un mapa, sin otro impulso que una mira totalmente partidista, dejando al margen todo sentido de justicia para que no inter vengan en las decisiones sino aspectos de conveniencia materialista. Una paz auténtica, y por ende duradera, no puede basarse en ningún «statu quo» que encierre una injusticia, porque, felizmente para la espiritualidad humana, «statu quo» e injusticia son inconcebibles. Pues bien; es indudable que una elemental justicia en el orden internacional exige que las naciones, por su jerarquía histórica, por el apartamiento de sus servicios al bien común, y por razones de la más simple de las estrategias, queden constituidas dentro de límites geográficos naturales, entre obstáculos destacados que aparten en lo posible todo peligro de ataque por parte de sus vecinos. España, con orgullo podemos decirlo, ha aportado más que nadie en pro de la Civilización Cristiana. Generosamente, mejor que nosotros lo saben nuestros enemigos, hicimos espiritualmente todo un mundo, y nos batimos y nos desgarramos en el corazón de Europa, sin ambición territorial y solo por sostener los únicos principios en que puede fundarse la felicidad humana. Bien recientemente en tres años de lucha en nuestro propio suelo, de nuevo salvamos a Europa de caer en la barbarie, que si el Comunismo hubiese triunfado en nuestra península el finis Europa hubiera sido una terrible realidad. Nuestra historia está llena de limpieza, de generosidad y de nobleza. Jamás hicimos una villanía en el orden internacional, y por el contrario hemos sufrido todo género de villipendios en las épocas en que debilitados por nuestros desinteresados esfuerzos, las armas eran impotentes para evitar los despojos. Si hoy el Mundo entra en razón, que piense y pensemos también nosotros españoles, en la fragilidad de nuestros límites geográficos. Al norte quedan establecidos perfectamente por el obstáculo pirineo. No queremos un palmo de terreno por fuera de esta línea. Pero al Sur, por causas históricas, y por elementales razones de tipo militar, nuestra frontera geográfica natural es el Atlas. Entre los Pirineos y el Atlas se constituye un todo, una unidad geográfica — militar y hasta geológica — que enlazada a los archipiélagos Canario y Baleares debe y tiene que ser el solar del Imperio espiritual de España que concibió con providencial visión política nuestra inmortal Reina Isabel. ERRATA En el artículo publicado ayer con el título UNA RESURRECCION CENTENARIA apareció por errata equivocado el nombre del autor que debió ser el de JUAN APARICIO en vez del de Juan Mauricio.

Inglaterra y Egipto

Roma.—Se sabe que las tropas egipcias se han retirado de la frontera de Libia. A causa de la tirantez entre Egipto y la Gran Bretaña en El Cairo se esperan acontecimientos trascendentales.

Fugitivos en España

Barcelona.—A las once de la mañana llegaron en automóvil los ex-reyes de Inglaterra, los Duques de Windsor. Se hospedaron en el Hotel Ritz. Lo vistaron varios periodistas y se excusó de hacer declaraciones diciendo solamente que piensa marchar a Madrid para entrevistarse con el Embajador de Inglaterra Sir Samuel Hoare. Hoy sábado marchará a la capital, y se cree que se dirigirá luego a Lisboa. Irán.—La avalancha de fugitivos que llegan de la frontera aumenta considerablemente. El paso de fugitivos hacia España alcanza ya proporciones enormes y del otro lado quedan todavía miles de personas que buscan refugio en los últimos lugares de Francia. Entre los que han cruzado la frontera figuran el Príncipe Gaudán de Borbón, la Princesa Ana María de Borbón, el Director de la Banca Morgan y otros.

